

海南“放管服”改革激活民企

一季度民间投资占固定资产投资总量六成

为助推海南经济行稳向好的主要因素之一。

“要放宽民间投资领域，在市场准入、资源配置上要平等对待一视同仁；继续加大改革力度，最大限度简化行政审批，最大限度便民措施。”日前召开的海南省第七次党代会上，海南省委主要负责人在报告中回顾了过去5年“放管服”改革成果：累计减少审批事项1197项，减轻企业税费负担108.6亿元。2016年新增市场主体11万

户、新增注册资本5968.77亿元，今年一季度新增登记企业主体2.9万户，发展的内生动力显著增强。

海南向民间资本敞开大门，一批知名民企相继投资海南，涉及旅游、房地产、农业等众多领域。博鳌乐城国际医疗旅游先行区已经落户的20多个健康养生项目中，民间投资约占80%。

“推行‘极简审批’，深化‘放管服’改革，优化营商环境，激活民间投资一池春水。”海南省政务中心有关负责人

志说。2015年起，海南试点推行“极简审批”，以规划代立项，以区域评估取代单个项目评估，建立“准入清单”，压缩项目选址、土地使用等数十项审批的流程，项目审批事项从70个精简到4个。

海南生态软件园设立企业服务超市，来自工商、国税、地税等机构的派驻人员，为企业提供各类审批、报税等服务，让企业“足不出园”即可办理各类事项。海口国家高新区相关负责人介绍，推行“极简审批”1年左右，已引入30个项目，总投资213亿元。

今年，海南将进一步深化“放管服”改革，推广“极简审批”试点经验，运用“互联网+政务”模式，项目备案、规划等各项审批手续，在材料手续齐全、符合审批条件的情况下一律通过投资项目在线审批监管平台3日内办结。全面实施“一号申请、一窗受理、一网审批”等制度，打造全省公共资源交易“一张网”。同时强化事中事后监管，实现“双随机一公开”全覆盖。

(原载于《人民日报》5月10日1版)

中央媒体看海南

■ 人民日报记者 陈伟光

海南近日公布数据显示，2017年一季度，海南实现地区生产总值1079亿元，同比增长8.1%；全省民间投资完成419.65亿元，占全省固定资产投资总量六成，同比增长11.7%。一系列鼓励民间投资的政策措施成效明显。民间投资加快发展，成

海口：“摸底”东西湖大同沟排污情况

近期，海口市龙华区开始对东西湖、大同沟水环境开展综合整治。目前已摸排出两水体驳岸有排水口120个，其中确定雨水管道40个。下一步将对其进行截流，并在东西湖内种植水生植物，构建水生态系统，提升水体自净能力。据了解，此次整治工程预计7月31日完成。

图为5月10日，海口市人民公园东西湖治污现场，工人们正顶着烈日在高温和异味中施工。每天他们要在这样的环境中工作8小时以上。

文/本报记者 郭萃 叶媛媛
特约记者 刘伟 图/本报记者 王凯



品牌创领 品质中国 全国品牌故事大赛 海口赛区开赛

本报海口5月10日讯（记者杨艺华 通讯员王凯彦）在首个“中国品牌日”到来之际，“海上丝路国际品牌节”暨第五届全国品牌故事大赛海口赛区日前正式开赛。

据了解，本届品牌故事大赛以“品牌创领，品质中国”为主题，将为我省广大企业在品牌创建、品牌文化建设及品牌走向世界过程中提供交流展示平台，并在各行各业推广品牌观念和品牌管理知识，塑造我省企业质量品牌的国际形象。

据活动主办方介绍，今年5—9月，品牌故事大赛将通过演讲、微电影和征文三种形式进行比赛。海南赛区比赛结束后，将推荐各项比赛前三名参加全国总决赛，最终获胜选手将参加“亚洲质量网大会”，在国际化平台上讲述品牌历史。

今年10月—2018年4月，“海上丝路国际品牌节”将在海南及海上丝绸之路沿线国家举办海上丝路国际品牌博览会、全球公益慈善品牌论坛、海上丝路中国品牌万里行（巡展）、博鳌亚洲品牌领袖峰会等系列活动，全面提升海南及中国自主品牌的世界影响力。

文昌启动十大品牌 评选活动 评选时间为5月15日—6月 30日

本报文城5月10日电（记者刘梦晓 特约记者黄良策 通讯员杨雅）为营造自主品牌发展良好环境，进一步做大做强文昌特色品牌，提高自主品牌认知度和影响力，文昌今天启动2017年十大品牌评选活动。

此次品牌评选活动为文昌首次举办，以“创品牌，促发展”为主题，由文昌市发改委牵头，商务局、工商局、科工信局、农业局、食药监局、质监局等单位联合举办。评选活动时间为5月15日—6月30日。参选品牌可以通过企业申报、职能部门推荐等形式参赛，活动主办方最终将评选出10个卓越品牌，并对获奖单位进行表彰。

据悉，文昌目前拥有有效注册商标1525个，其中19个被省工商局认定为“著名商标”，3个“驰名商标”，具备一定的品牌发展基础条件。

深化巡视整改 巩固巡视成果 全省地税系统以“五查六清”正风肃纪

本报海口5月10日讯（记者陈雪怡 通讯员揭才彬）日前，全省地税系统正风肃纪、深化巡视整改专项工作动员部署视频会议召开，要求用8个月时间在地税系统开展以“五查六清”为主要内容的正风肃纪、深化巡视整改专项工作，旨在消除顽疾、减少存量、遏制增量，同时倒逼制度笼子扎实、改革深入推进和防控机制完善。

“这次专项工作的主要目标是

消除顽疾、解决问题，因此必须找准突出问题，综合采取多种手段对症下药。”省地税局相关负责人说，一要以问题为导向谋划推进，找准问题、拉出清单，分析原因、对症施治，突出重点、统筹推进；二要以制度为标尺全面清理，深入开展自查，逐项进行清理，做到立行立改；三要以动真碰硬为抓手倒逼落实，树立“严管才是厚爱”的意识，敢于动真碰硬，严肃问责追责。

省纪委驻省地税局纪检组负责人表示，全省地税系统各级党组织要尽快制定行动方案，尽早开展自查自纠。要明确责任，细化具体部门责任分工，建立健全工作机制；要突出重点，围绕“五查六清”重点内容，结合单位实际明确工作重点；要增强实效，严格自查，严格清理，即知即改、立行立改。

去年4月至6月，省委巡视四组对省地税局党组开展常规巡视，

针对巡视反馈的党的领导弱化、党的建设缺失和全面从严治党不力三个方面54个问题，省地税局党组把抓好巡视整改作为履行全面从严治党主体责任的具体行动，层层传导压力，立行立改，开展了财经纪律整治、干部培训违规问题清理、违规借调聘用人员清理、信息化建设项目清理等措施，在省纪委驻省地税局纪检组指导下，初核问题线索18件，立案审查11人，组织处理13人。

我省继续推动农业部渔业健康养殖示范县创建工作 今年创建逾20家水产健康养殖示范场

本报海口5月10日讯（记者陈雪怡）记者日前从省海洋与渔业厅获悉，今年我省将通过组织开展水产健康养殖示范创建活动，力争全省新创建农业部水产健康养殖示范场（第十二批）20家以上，完成对我省第三、四、七批8家示范场的复查，并继续组织推动农业部渔业健康养殖示范县创建工作。

根据农业部的相关要求，今年我省将组织具备基本条件的水产养殖重点县（市、区）申报参加农业部渔业健康养殖示范县创建工作。

组织具有一定基础的集体经济组织、合作社、家庭渔场和企业等具有独立法人资格的单位申报参加2017年农业部水产健康养殖示范场（第十二批）创建活动，同时组织对我省第三、四、七批8家示范场开展复查，包括临高海丰养殖发展有限公司、海南省昌江南疆生物技术有限公司、海南腾雷水产养殖管理有限公司、三亚意源养殖有限公司、海南恒昌生物科技有限公司、临高海鲜深海科技开发有限公司、白沙椰龙淡

水养殖专业合作社（查苗水库养殖基地）、海南远生渔业有限公司（嘉潭水库网箱养殖基地）。

根据相关工作进度安排，今年4月—6月，由各市县渔业行政主管部门依照创建要求，积极引导组织基本符合条件的养殖单位申报创建农业部水产健康养殖示范场。6月—9月，各创建和复查单位开展创建、整改工作；9月底前，省海洋与渔业厅组织对创建和复查单位进行验收（复查）；10月底前，该厅对评分达到合格的创建和

复查单位出具考核验收意见，并将验收（复查）结果及有关材料上报农业部审批。

“今年我省将重点围绕依法规范管理、基础设施建设、绿色发展等方面组织创建活动，加强对健康养殖示范场、示范县创建单位的检查指导，高标准、高质量地开展创建活动，充分发挥创建活动的辐射带动作用，使健康养殖示范从点上创建向整县推进，加快现代渔业建设步伐。”省海洋与渔业厅相关负责人说。

三亚最大海鲜广场完成招商 占地面积86.4亩，总投资6亿元

本报三亚5月10日电（记者林诗婷）记者今天从三亚市天涯区发改局获悉，该市最大的海鲜广场——海坡海鲜广场目前已完成招商工作，本月底前将完成土地清理工作并启动施工，预计明年春

节建成迎客。建成后，将被打造成提升三亚旅游体验的精品项目，同时为周边村庄提供大量就业岗位。

据悉，海坡海鲜广场占地面积86.4亩，估算总投资6亿元，项目选

址三亚市天涯区西瓜村，为该市今年重点棚改区域。项目建成后，将成为三亚最大海鲜广场，以满足三亚日益增长的旅游需求，提升海鲜餐饮服务水平，营造舒适消费环境，净化海鲜市场；同时，将完善周边相

关配套设施，建成营业后，预计年总产值4亿元。

目前，经过多方比选，该项目已初步完成招商工作，正在征求村民意见，项目策划方案初稿也已完成，并已进入设计阶段。

我省开展粮食库存检查

本报海口5月10日讯（记者孙慧 通讯员蒲喜雄）为加强粮食库存监管，准确掌握粮食库存数量、质量及安全储存情况，进一步落实粮食安全省长责任制，5月3日—17日，海南省粮食局牵头组织成立海南省粮食库存检查工作小组，对全省粮食库存情况进行全面检查。

这次全省粮食库存检查是我省贯彻落实粮食安全省长责任制的一项主要工作，检查范围为，地方储备粮、企业自营商品粮，以及中央储备粮、国家一次性储备粮和最低收购价粮等。检查内容一是核查粮食库存数量，确保账账、账实相符；二是对库存粮食的质量和存储安全状况进行摸排，确保储存粮食数量真实、质量良好、存储安全；三是检查储备粮轮换情况；四是国家粮食购销政策执行情况进行检查；五是对政策性粮食补贴拨付使用情况进行检查。力争摸清全省粮食企业现有库存粮食的性质、品种、数量、资金、轮换等情况。

千余种海南特产 将亮相首届“海购会”

本报海口5月10日讯（记者杨艺华）省内111家知名企业携1000多个品种的各类海南特色商品将集中亮相“2017年首届海南名特优产品采购大会”。据悉，首届“海购会”将于5月18日至19日在海口举办，是省打造的集各类海南制造名特优产品为一体的综合性采购平台。这是记者今天从省商务厅举办的首届“海购会”新闻发布会获悉的。

首届“海购会”包括开幕式、商务论坛、产品展示、采购洽谈、签约仪式等5个部分。开幕式当天，还将同期举办采购商务论坛，届时，专家学者及业内人士将就“实体零售如何应对电商冲击”“海南企业拓展岛外市场如何插上‘物流翅膀’”，海南制造业如何在品牌、技术、质量等核心领域提升竞争力等话题进行探讨，为海南名特优产品生产加工行业的发展注入新理念、新思路。

截至目前，首届“海购会”共有218家企业报名，但最终确定春光、南国、罗牛山等111家省内知名企业在参展，其参展商品包括食品、饮品、旅游产品、海鲜干货、热带水果等5大类共1000多个品种。

三亚赴广州办旅游推介会 主推婚庆游、亲子游、会展游

本报讯（记者袁宇）日前，“精彩三亚·四季乐享”2017年三亚高端旅游度假产品推介会首站在广州举行，主推亲子游、婚庆游、会展游，吸引了不少广州市民关注。

“三亚的美，世界闻名，我打算与女友去三亚拍婚纱照。”在广州从事医疗器械销售工作的叶欣在推介会现场详细了解了三亚海棠湾旅游产品。占地12万平方米的免税购物城、在建的七星级酒店等，都令他心动不已。“我常通过新闻了解三亚旅游的动态，此次推介会开到家门口，让我更全面更直观地了解了三亚。”叶欣说。

“随着城市‘双修’工作的深入，三亚旅游资源越来越丰富，旅游业发展快速稳健。”三亚市旅游委相关负责人透露，2016年三亚接待游客数同比增长10.4%，而一批旅游综合体项目的建成将进一步提升三亚旅游影响力。此次旅游推介会召开前，三亚已对国内热门城市的旅游市场展开分析，并“对症开方”。针对广州旅游市场的特点，三亚推出了“高球尊享游”“海岛合家欢”“欢乐自驾游”“欢享in游艇”“婚纱旅行季”“浪漫蜜月行”“沙滩亲子游”“完美旅拍季”“自在自由行”等高端旅游度假产品，全方位展示三亚最优质的旅游资源，吸引游客。

随后，三亚旅游产品推介团将陆续到北京、上海、西安、杭州、深圳等10个国内城市，宣传三亚之美，推介三亚的旅游产品。

科技强县 创业圆梦 陵水第十三届 科技活动月昨开幕

本报椰林5月10日电（记者林晓君 通讯员黄艳艳 陈思国）今天下午，陵水黎族自治县第十三届科技活动月暨第二届科技创新创业大赛在雅居乐体育馆东侧广场开幕。

开幕式上，机器人的舞蹈表演吸引了众多群众，一架架腾空而起的航模飞机让观众连声喝彩，现场十分热闹。

记者了解到，本届活动以“科技强县、创业圆梦”为主题，将从宣传科技扶贫工作成效、开展特色专题科普活动、开放优质科技资源、营造创新文化氛围等方面，举办富有科学性、知识性、趣味性的系列科普活动。而将于13日举办的第二届科技创新创业大赛初赛，已有近60家企业报名参赛，目前正在进入前期培训。

据了解，近年来陵水相继出台了扶持互联网产业发展的措施，为产业发展提供政策保障；支持建设中电科海洋信息产业基地、现代农业示范基地、清水湾国际信息产业园等一批科技创新服务平台；通过科技副乡镇长、科技110服务站、科技企业实施了10余个农业科技项目，以科技工作力当地经济发展。

陵水县政府相关负责人表示，陵水将以举办活动为契机，加大科技科普投入，广泛整合社会资源，建设科技创新服务平台，帮助创业者培养创新意识、增强创业能力。